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QCM de culture générale N°4
Correction

1. L’orpaillage c’est :
@ A. l'exploitation artisanale d’alluvions auriféres
O B. la fabrication artisanale de meubles en paille
0O C. un sulfure naturel d’arsenic
O D. une action grivoise

O E. Aucune réponse ne convient

2. Le Conseil économique et social est un organe :
O A. Délibérant
0O B. Exécutif
X C. Consultatif
O D. Législatif

O E. Aucune réponse ne convient

3. « Diviser pour régner » est une maxime de :
O A. Rabelais

O B. Francgois du Bellay

0O C. Frangois ler

X D. Nicolas Machiavel

O E. Aucune réponse ne convient

4. La « Chartre de I’environnement 2004 » a été ajoutée :
O A. ala convention européenne des Droits de 'lHomme
O B. au traité sur I'Union Européenne de 1992
X C. ala Constitution du 4 octobre 1958
O D. au texte fondateur du Conseil de I'Europe

O E. Aucune réponse ne convient


http://qcm-concours.blogspot.fr/

5. Qui a écrit la formule E = mc2 ?
O A. Manfred EIGEN
O B. Charles DARWIN
0O C. Marie CURIE
® D. Albert EINSTEIN

O E. Aucune réponse ne convient

6. Combien y a t-il de commissions permanentes a I’Assemblée Nationale ?

oA 10
oB. 8
C. 6
obD. 4

O E. Aucune réponse ne convient

7. L’intérim du chef de I’Etat est exercé par ?
O A. le président de 'Assemblée Nationale
O B. le premier ministre
X C. le président du Sénat
O D. le président du Conseil Constitutionnel

O E. Aucune réponse ne convient

8. Les Météores sont :
X A. une cité monastique grecque
X B. des étoiles filantes
0O C. desfleurs
O D. des montagnes

O E. Aucune question ne convient

9. Une collectivité territoriale :
X A. estdotée de la personnalité morale
O B. peut se doter de sa seule initiative d’'organes nouveaux
X C. détient des compétences propres
X D. exerce un pouvoir de décision

O E. Aucune réponse ne convient

10. L’Erythrée est un pays :
O A. du Proche Orient
X B. d’Afrique de I'Est
O C. d'Afrique de I'Ouest
0O D. d’Asie Centrale

O E. Aucune réponse ne convient
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11. Le premier ministre et les ministres sont responsables pour les crimes et délits commis

dans I’exercice de leurs fonctions devant :

= A.
O B.
o C.
O D.
O E.

la cour de justice de la République
la cour de cassation

le conseil constitutionnel

le conseil d’Etat

Aucune réponse ne convient

12. Quelles sont les couleurs du drapeau suédois ?

= A
O B.
x@ C.
o D.

bleu
verte
jaune

rouge

O E. Aucune réponse ne convient

13. Quelle est la superficie de Madagascar ?

oA
O B.
O C.
x D.
O E.

14. Quel
O A
O B.
x C.
o D.
OE.

15. Qu’e
A
O B.
o C.
o D.
O E.

prés de 100 000 km2
prés de 300 000 km2
prés de 450 000 km2
prés de 600 000 km2

Aucune réponse ne convient

est le plus petit Etat du monde ?
Andorre

Le Liechtenstein

Le Vatican

Monaco

Aucune réponse ne convient

st-ce que le Congreés en France ?
la réunion des députés et des sénateurs
la réunion des ministres et des députés
la réunion des ministres et des sénateurs
la réunion des députés et des conseillers généraux

Aucune réponse ne convient

16. La loi de décentralisation du 2 mars 1982 est marquée par :

& A
O B.
o C.
® D.
O E.

la transformation de la région en collectivité territoriale
la suppression du canton

la séparation du pouvoir exécutif et judiciaire

la suppression de la tutelle administrative

Aucune réponse ne convient
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17. Quelle est la signification d’indemne ?
O A. vivant
X B. sans blessure
0O C. inconscient
O D. inerte

O E. Aucune réponse ne convient

18. Dans la mythologie grecque ou romaine, combien y a-t-il de muses ?

oA 5
oB. 7
®mC. 9
oD. 12

O E. Aucune réponse ne convient

19. Quelle est la période qui fut appelée « les Trente Glorieuses » ?
®A. 1945-1975
0O B. 1950 - 1980
O C. 1955-1985
0 D. 1960 - 1990

O E. Aucune réponse ne convient

20. La ville de Cracovie se situe :
O A. en Hongrie
0O B. en Biélorussie
0 C. en Lituanie
® D. enPologne

O E. Aucune réponse ne convient

21. Lesquels de ces départements sont limitrophes des Bouches-du-Rhone ? :
A. Gard
™ B. Vaucluse
0O C. Hérault
O D. Alpes Maritimes

O E. Aucune réponse ne convient

22. Qui était Jean-Baptiste POQUELIN ?
O A. Corneille

O B. Racine
C. Moliére

0O D. La Bruyére

O E. Aucune réponse ne convient
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23. Dans I’expression « les cris d’orfraie », I'orfraie est :

O A
X B.
o C.
o D.

un insecte
un oiseau
un mammifére

un instrument de musique

O E. Aucune réponse ne convient

24. Un néologisme c’est :

O A
O B.
x C.
® D.

un systéme théologique

un mouvement cinématographique

un mot de création ou d’emprunt récent

I'acceptation nouvelle d’'un mot existant déja dans la langue

O E. Aucune réponse ne convient

25. Lesquels de ces hommes politiques ont été présidents de ’Assemblée Nationale ?

X A.
@ B.
® C.
o D.
O E.

26. De quel département Montpellier est-il le chef lieu ?

aA.
O B.
o C.
@ D.
O E.

Philippe SEGUIN

Laurent FABIUS

Jacques CHABAN-DELMAS
Lionel JOSPIN

Aucune réponse ne convient

'Aude

les Pyrénées-Orientales
le Gard

I'Hérault

Aucune réponse ne convient

27. Quelle femme politique a été surnommée « la Dame de Fer » ?

O A
® B.
o C.
O D.
O E.

Simone Veil
Margaret Thatcher
Edith Cresson
Madeleine Albright

Aucune réponse ne convient

28. Federico Garcia Lorca est :

® A.
O B.
O C.
O D.
O E.

un poéte espagnol

un peintre portuguais

un artiste de cinéma italien
un écrivain brésilien

Aucune réponse ne convient
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29. Une association peut :

® A.
O B.
@ C.
= D.
O E.

30. Combien de femmes sont inhumées au Panthéon ?

O A
X B.
O C.
O D.
O E.

embaucher du personnel

répartir les bénéfices entre ses membres
posséder des meubles

recevoir des cotisations

Aucune réponse ne convient

1
2
3
4

Aucune réponse ne convient

31. En quelle année une loi constitutionnelle a réduction de 7 a 5 ans la durée du mandat

présidentiel ?

aA.
O B.
@ C.
a D.
O E.

1998
1999
2000
2001

Aucune réponse ne convient

32. Quelle est la 2°™ personne du verbe « s’enquérir » a 'imparfait du subjonctif ?

X A
O B.
o C.
o D.
O E.

tu tenquisses

tu tenquérisses
tu tenquiérasses
tu tenquiasses

Aucune réponse ne convient

33. Que trouve-t-on dans les réserves de Fort Knox aux Etats Unis ?

O A
O B.
® C.
O D.
O E.

I'original de la déclaration d'indépendance
le code de la force de frappe nucléaire

de l'or

I'ensemble des fiches d’Etat civil répertoriées aux Etats Unis

Aucune réponse ne convient

34. Le 5 mai 2002, Jacques Chirac a été réélu président de la République frangaise avec :

O A. +de 50 % des voix
O B. +de 60 % des voix
O C. +de 70 % des voix

= D.

O E. Aucune réponse ne convient

+ de 80 % des voix
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35. Le minautore, monstre mythologique a :

X A.
O B.
o C.
o D.
O E.

une téte de taureau sur un corps humain
plusieurs tétes

une téte humaine sur un corps de taureau
le buste d’'un homme et le corps d’'un cheval

Aucune réponse ne convient

36. L’ile de Paques, située dans I'océan pacifique sud dépend :

O A
O B.
® C.
O D.
O E.

du Pérou

de 'Equateur
du Chili

de la Colombie

Aucune réponse ne convient

37. Quel baron est considéré comme le pére de I’athlétisme mondial ?

aA.
O B.
x C.
o D.
O E.

le baron BIC

le baron Edmond de Rotchchild
le baron Pierre de Coubertin

le baron Hausmann

Aucune réponse ne convient

38. Charles Francis RICHTER a défini une échelle qui détermine :

aA.
O B.
@ C.
@ D.
O E.

I'évolution des phénoménes atmosphériques
la distance de la terre a la lune

la puissance des tremblements de terre

la magnitude des séismes

Aucune réponse ne convient

39. Les ballons dirigeables sont gonflés avec un gaz appelé :

O A
X B.
o C.
O D.
O E.

néon

hélium

fréon

gaz carbonique

Aucune réponse ne convient

40. Au théatre, le baton servant a frapper les trois coups s’appelle :

O A.
O B.
® C.
O D.
O E.

le sergent
le sapeur
le brigadier
le major

Aucune réponse ne convient
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41. Le prix Médicis est un prix :
X A. littéraire
O B. scientifique
O C. cinématographique
0O D. médical

O E. Aucune réponse ne convient

42. En France, le chef des armées est :
O A. le ministre de la Défense
O B. le premier ministre
™ C. le président de la République
O D. le président du Sénat

O E. Aucune réponse ne convient

43. La préfecture de la Seine-Maritime est :
O A. Le Havre
O B. Cherbourg
X C. Rouen
0O D. Caen

O E. Aucune réponse ne convient

44. Le plateau de Millevache se trouve dans la région :
0O A. Auvergne
X B. Limousin
0O C. Rhoéne-Alpes
0O D. Centre

O E. Aucune réponse ne convient

45. La monnaie du Guatemala est :
O A. le centavo
X B. le quetzal
O C. le peso
O D. lapeseta

O E. Aucune réponse ne convient

46. Quel est le musée qui posséde la plus grande superficie au monde :
& A. le musée du Louvre a Paris
O B. le musée égyptien du Caire
O C. le musée de I'Ermitage a Saint Petersbourg
0O D. le British Museum de Londres

O E. Aucune réponse ne convient
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47. En France, combien y a-t-il eu de cohabitation(s) entre 1986 et 1997 ?

oA 1
OoB. 2
xC. 3
obD. 4

O E. Aucune réponse ne convient

48. Quel est le nombre de régions en France ?
0O A. 20 régions dont 4 d’outre mer
0O B. 22 régions dont 4 d’outre mer
O C. 24 régions dont 4 d’outre mer
& D. 26 régions dont 4 d’outre mer

O E. Aucune réponse ne convient

49. Quelle serait 'unique construction humaine visible de la lune ?

O A. le barrage d’Assouan

O B. le canal de Panama

X C. la grande muraille de Chine
0O D. les pyramides de Gizeh

O E. Aucune réponse ne convient

50. Quel est le principal phénoméne a I'origine des tremblements de terre ?

O A. le volcanisme

O B. les séismes

X C. latectonique des plaques

0O D. la partie magmatique du centre de la terre

O E. Aucune réponse ne convient

51. Dubrovnik, ville des bords de I’Adriatique se situe en :

O A. Slovénie
0O B. Bosnie-Herzégovine
C. Croatie
0O D. Albanie

O E. Aucune réponse ne convient

52. Le Suriname a proclamé son indépendance le 25 novembre 1975, ce pays se situe :

& A. en Amérique du sud
0O B. en Asie

O C. enIndonésie

0O D. en Afrique

O E. Aucune réponse ne convient
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53. Les navires I’Astrolabe et la Boussole firent naufrage au large de I’ile de Vanikoro. lls
étaient commandés par :

O A. La Condamine

0O B. La Fayette

© C. La Pérouse

0O D. Dumont d'Urville

O E. Aucune réponse ne convient

54. Quelle ville accueillera les jeux olympiques en 2012 ?
O A. Pékin
O B. Rio de Janeiro
® C. Londres
0O D. Moscou

O E. Aucune réponse ne convient

55. Quelles couleurs balisent les sentiers de grande randonnée (GR) ?
™ A. blanc et rouge
O B. blanc et vert
0O C. blanc et jaune
O D. blanc et orange

O E. Aucune réponse ne convient

56. Quel auteur a écrit « Les Rois Maudits » ?
® A. Maurice Druon
O B. Henri Troyat
0O C. Jean d’'Ormesson
O D. Max Gallo

O E. Aucune réponse ne convient

57. Qui est le président du conseil supérieur de la magistrature ?
O A. le garde des sceaux
O B. le premier ministre
® C. le président de la république
O D. le président du conseil constitutionnel

O E. Aucune réponse ne convient

58. De quel monument parisien Marc Chagall a-t-il peint le plafond ?
O A. le musée du Louvre
® B. I'Opéra Garnier
0 C. le Panthéon
O D. le Grand Palais

O E. Aucune réponse ne convient
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59. Que tient la statue de la liberté dans sa main droite ?
O A. undrapeau
0O B. unsabre
® C. un flambeau
O D. une bible

O E. Aucune réponse ne convient

60. Au dernier recensement, combien la France comptait-elle de frangais ?
O A. 50500 000
O B. 55200 000
O C. 60500 000
x D. 67900 000

O E. Aucune réponse ne convient

61. Quelle est la capitale de la Californie ?
O A. Los Angeles
O B. San Diego
& C. Sacramento
0O D. San Francisco

O E. Aucune réponse ne convient

62. Quel est I'objet d’une loi organique ?
O A. de modifier la constitution
@ B. de préciser certaines dispositions de la constitution
O C. de transposer une directive communautaire
O D. de permettre au gouvernement d’intervenir dans le domaine de la loi

O E. Aucune réponse ne convient

63. Un citoyen communautaire résidant en France peut étre élu :
X A. conseiller municipal
O B. conseiller général
0O C. conseiller régional
O D. député

O E. Aucune réponse ne convient

64. Lequel de ces départements ne fait pas partie de la région Bourgogne ?
O A. la Niévre
0O B. la Sadne-et-Loire
& C. le Cher
O D. I'Yonne

O E. Aucune réponse ne convient
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65. De quelle année date la loi de séparation des églises et de I’Etat en France ?

OA. 1884
O B. 1895
o C. 1901
& D. 1905

O E. Aucune réponse ne convient

66 Dans quelle ville siége le Parlement européen ?
O A. Bruxelles
Xl B. Strasbourg
O C. Maastricht
0O D. Luxembourg

O E. Aucune réponse ne convient

67. Quelle est la planéte la plus lointaine du soleil ?
O A. Vénus
0O B. Saturne
O C. Jupiter
X D. Pluton

O E. Aucune réponse ne convient

68. Qu’est ce qu’un goulag ?
O A. un soldat soviétique
O B. unragodt de viande mijoté avec des oignons et des tomates
X C. un camp de travail forcé
O D. un opposant politique

O E. Aucune réponse ne convient

69. Apreés I’'assassinat de John Fitzgerald KENNEDY, qui lui a succédé ?
X A. Lyndon JOHNSON
O B. Jimmy CARTER
0 C. Richard NIXON
O D. Gérard FORD

O E. Aucune réponse ne convient

70. L’améthyste est une pierre fine de couleur :

O A. turquoise

™ B. Vviolette
O C. jaune
O D. noire

O E. Aucune réponse ne convient
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71. Le conseil de sécurité qui est un organe permanent de ’ONU comprend :

O A
O B.
K C.
o D.
O E.

5 membres
10 membres
15 membres
20 membres

Aucune réponse ne convient

72. Quel territoire palestinien a vu le départ de I’ensemble des colonies israéliennes a I'été

2005 ?
O A.
O B.
m C.
o D.
O E.

la Cisjordanie
Jérusalem Ouest
la bande de Gaza
Jéricho

Aucune réponse ne convient

73. Quelle agence internationale a en charge le contréle des activités nucléaires dans le

monde ?
O A.
X B.
o C.
o D.
O E.

EURATOM
L'A.LE.A.
L’'OTAN

Le H.C.R.

Aucune réponse ne convient

74. Parmi ces pays, un seul appartenait déja a I’'Union européenne avant I’élargissement de

1995 :
aA.
O B.
& C.
o D.
O E.

I'Autriche

la Finlande
le Danemark
la Suéde

Aucune réponse ne convient

75. Qu’est ce que la pampa,

O A. une danse originaire d’/Amérique Latine qui s’exécute en couple

O B.
o C.
@ D.
O E.

un fruit exotique a la chair savoureuse et parfumée

un instrument de musique composé de tubes d’inégales longueurs

une vaste prairie d’Argentine

Aucune réponse ne convient
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76. Qui a été le dernier président de la IVéme République ?

O A. Léon Blum

X B. René Coty

0O C. Charles de Gaulle
0O D. Vincent Auriol

O E. Aucune réponse ne convient

77. La baleine blanche est appelée également :

78.

79.

80.

O A. rorqual
O B. narval
O C. orque
X D. belouga

O E. Aucune réponse ne convient

« I have a dream ... » . Qui a prononcé cette phrase célébre ?

O A. Angela Davis

O B. Nelson Mandela
O C. Gandhi

&g D. Martin Luther King

O E. Aucune réponse ne convient

Anouar el Sadate, homme politique et chef d’Etat est demeuré onze ans a la téte de :

0O A. la Syrie
0O B. la Jordanie
O C. la Turquie
® D. P'Egypte

O E. Aucune réponse ne convient

Le Saskatchewan est une province :
O A. d'un état d'Asie Centrale

K B. de I'état du Canada

0O C. d'un état africain

0O D. d’Indonésie

O E. Aucune réponse ne convient
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